
 

 

 
1) Aust,Eduard: Heimat-Erde. Erzählungen und Gedichte (aus Norddeutschland). 128 Seiten. Bild vom Einband.. von 

Löffler & Diehl. Peine. 1925. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. gebraucht, Vorsatzt leicht gebräunt, kein gutes 
Papier. Sprache: deutsch   {2K3295}  15 €  

2) Barthel,Friedrich:  Dort wue dorchs Land de Elster fließt.Anthologie. Eine Anthologie der Mundartdichtung im 
sächsischen Vogtland. Vlg. F. Hofmeister. Lpzg. 1980. 301 S. Ln. m. U. -1/2).    {AK296}  6,09 €  

3) Bärthel,Hermann: Hacke, Pieke, een-twee-dree. Vun Sport un Speel 'n happig Deel. 94 S.. ISBN: 3876510996. 
Quickborn. Hamburg. 1985. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {3K4097}  6 €  

4) Biegemann,Korl: Dat leste Blatt. Gedichte in lippsten Platt. Schötmarske Mundort. Plattdeutsche Werke Band 3. 
153 S.. Meyersche. Detmold. 1925. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einband leicht fleckig. Sprache: deutsch   
{2T1025}  10 €  

5) Blunck,Hans Freerk: Vun wilde Keerls in 'n Brook-Neue plattdeutsche Märchen. 1.-10.Tsd.Diederichs 
Verlag.Jena.1926.78 S.m.4 Holzschnitten von Hans Pape.Pp.-2).    {2D1658}  17,9 €  

6) Blunck,Hans,Friedrich:  Fru Holle un de Mönk(Hoch-u.plattdt.Balladen). Vlg.LangenA./Müller, G.Mü.1934.55 
S.Na.kl8.(kt-2).    {AE924}  5,06 €  

7) Bremen,Carl von: Die Schifferwiege. Niederdeutscher Heimat-und Seefahrer-Roman. Deutsche 
Kulturbuchreihe. 223 S. F. Eher Nachf. Berlin. 1942. Ausreichend. Pappeinband der Zeit der Entstehung. Rücken 
etwas eingerissen. Sprache: deutsch   {2K911}  7,45 €  

8) Bund Ollnborger Heimatvereens(Hsg.): De plattdüütsch Rlenner up dat Jahr 1978. 
Vlg.W.Kayser.Ollnborg.1977.112 S.gr8.Kt.-2).    {2A941}  8,13 €  

9) Burre, Paul: Es reisten die wilden Jäger. Lipper Landschafts Roman. 36.Tsd.1940.310 S. Ln-1).    {15427}  5,06 €  
10) Carle,Eric:  De lütte Ruup Jümmersmacht CD in Plattdüütsch. Übersetzt und gesprochen von Jasper Vogt.. 

Jumbo. 2009. Sehr guter Zustand. CD original eingeschweißt. Bibliotheksexemplar.   {3CK3465}  12,95 €  
11) Christophers,Ewald: Swartbrot un Stutendaag. Stücken ut uns Läben.Wirtschaftsvlg.NW.1978.169 

S.m.Holzschnitten.Pp.m.U.-2).    {2F869}  14,27 €  
12) Das große Löns-Buch: Mein grünes Buch/Im Wald und auf der Heide/Mein grünes Revier. Ullstein Verlag. 

Frankfurt/M. Berlin. Wien. 1980. 381 S. m. s/w. Tafeln und Textabb. Pp. m. U.-1).    {3F1297}  12 €  
13) Diers,Heinrich: De plattdüütsch Klenner up dat Jahr 1977. In'n Updrag von den "Spieker", den Nedderdüütschen 

Bühnenbund, den"Schrieverkring", den "Mesterkring", den "Danzkring", den "Spälkring", den"Singkring", de 
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Kootscheeter n Booßler van't Ollnborger Land, den Landesverband van't Ollnborger Landvolk.To'n veerunveertigsten 
Mal.W.Kayser Verlag.Ollnborg.112 S.m.Abb.kt.-2).    {2M448}  7,16 €  

14) Dr Schießer verzehlt: Dr Schießer verzehlt. 1. Band. 2.Auflage. Inhalt u.a.: War dn Hals net vull krieght. De 
Genralprob. Wie Altenah zu äner Apthek kam. De Moorlehng. A gutes Tauschgescheft. Allerhand von dr. Feierwähr. 
Rache is sieß. Arwesen, Arwesen un zum dritten Mol Arwesen. De Weihnachtsgans. 88 S.. Piepersche Buchdruckerei. 
Clausthal-Zellerfeld. 1940. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einband beschabt,Ecken bestossen,Innen guter Zustand. 
Sprache: deutsch   {AA5161}  12,27 €  

15) Droste,Georg: Sunnenschien un Wulken. Eernste Riemels un vergnögde Vertellsels. 157 S. Namenseintrag. 
Leuwer. Bremen. 1912. Ausreichend. Broschur. Rücken oben und unten eingerissen,Ecken bestossen,fleckig,Einband 
faltig. Sprache: deutsch   {2T995}  15 €  

16) Edert,Eduard:  Dat harr noch leeger warrn kunnt(Schlwg.-holst.Humor). 11.Auflg.Vlg.Wachholtz 
K.Neumünster1972.104 s.m.18 Abb.(kt-3).    {AE770}  7,62 €  

17) Eildermann,Robert: De griese Tiet.Dree Vertellen.Hbg.(Vlg.d.Fehrs-Gilde)1966.165 S.,Pp-1). .    {R21814} 8,13 €  
18) Eimers John: Upsassischker Ut de nedderdüütsche Lyrik von uns Daag. In'n Updragg von de Nedderdüütsch 

Sellshopp in Sammborg.Diederichs.Jena.1910.174 S.kt.-2).    {2M462}  24,54 €  
19) Falke,Gustav: Ausgewählte Gedichte. Hamburgische Hausbibliothek. 6.-10. Tsd. Janssen Verlag. Hamburg. 1908. 

96 S. (Einband fleckig). Ln.-3).    {AK5056}  8 €  
20) Falke,Gustav: Ausgewählte Gedichte. 16.Tsd.96 Seiten. Aus der Reihe Hamburgische Hausbibliothek. Alfred 

Janssen. Hamburg. 1916. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {14943}  5,06 €  
21) Fehrs,Johann Heinrich: Holstenart. 11.-20.Tausd.1.Band, Vlg.Quickborn, Hbg.(oJ)63 S.Na.kl8(kt-3).    {AE934} 6,09 €  
22) Fock,Gorch: Schullengrieper und Tungenknieper. Finkenwärder Fischer- und Seegeschichten.54.-58 Tsd. 150 

Seiten. Glogau. Hamburg. 1925. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: deutsch   {2E734}  8 €  
23) Frenssen, Gustav: Der Glaube der Nordmark. 30. Aufl. Vlg. G. Truckenmüller. Stgt. 1936. 352 S. Ln. m. U. -2).    

{3K1969}  9,2 €  
24) Frenssen, Gustav: Grübeleien. Grote´sche Vlg.-Buchh. Bln. 1920. 359 S. Hln. -3).    {3A7169}  12,27 €  
25) Frenssen,Gustav: Die drei Getreuen. Roman. 147.Tsd..490 S.. Grote'sche Verlagsbuchhandlung. Berlin. 1921. Mit 

Gebrauchsspuren. Halbleinen. Namenseintrag. Sprache: deutsch   {2D1519}  9 €  
26) Frenssen,Gustav: Die drei Getreuen.Roman. 1902.8.Tsd.479 S.Ln.-2).    {AG332}  9,15 €  
27) Frenssen,Gustav: Hilligenlei. Roman. 615 S. und 16 S. Anhang.. Grote'sche. Berlin. 1905. Mit Gebrauchsspuren. 

Leinen. schön illustrierter Einband. Sprache: deutsch   {AT721}  8 €  
28) Frenssen,Gustav: Jörn Uhl. 393.-399.Tsd. 446 S. m. 8 Tafeln von B.Winter.. Grote'sche Vlgsbuchhandl. Berlin. 

1932. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Schnitt etwas fleckig,schief gelesen. Sprache: deutsch   {2K4524}  3,5 €  
29) Frenssen,Gustav: Klaus Hinrich Baas. Roman. 74.Tsd. 584 S.. Grote'sche. Berlin. 1909. Mit Gebrauchsspuren. 

Leinen. schön illustrierter Einband. Sprache: deutsch   {3BK1118}  10 €  
30) Frenssen,Gustav: Klaus Hinrich Baas.Roman(Grote'sche Slg.von Werten zeitgenössischer. Schriftsteller, 99. 

Bd. ). 113. Tsd. G. Grote Vlg. Bln. 1923. 584 S. Ln-2/3).    {AK4426}  8,18 €  
31) Garz-Hartmann+Hänsel-Wiechmann: Deutschkundliches Arbeitsbuch für die Volksschule Ausgabe L für. Süd-

Hannover-Braunschweig in 2 Heften. Hier nur Heft 2: 5.-8.Schuljahr und eingebunden: Die Mundarten in Süd-
Hannover - Braunschweig (Regierungsbezirke Hannover und Hildesheim sowie Braunschweig von 32 Seiten). 112 S. 
mit Zeichnungen von Ricahrd Mehlem.. Diesterweg. Frankfurt. 1940. Ausreichend. Kartoniert. insgeasmt etwas 
fleckig,Klebung lose,Ecke unten abgerissen. Sprache: deutsch   {2T308}  20 €  

32) Gemarker,J.L.: Wichelkus'Käpp.En Barmer Jongesgeschichte(Bergische Erzähler,3.Bd.). Vlg.A.Martini 
&Grüttefien.Elberfeld.1913.102 S.Ln.-2/3).    {2G520}  12,22 €  

33) Grimm,Aug.Heinr.:  De Füerböter.En Lütt Geschich ton Nahdenken. Mit Lebensloopun Wortverklarung. 
Quickborn Böker Band 26. 1.-10.Tsd. Quickborn Vlg. to Hamburg. 1920. 64 S. kt-2)Bild vom Einband.    {R12043} 6,09 €  

34) Groth,Klaus:  Quickborn. 28. /29. Aufl. Lipsius&Tischer Vlg. 1906. XIII, 264 S. Ln. m. Goldschn. -1).    {R30347-
1}  24,49 €  

35) Grothe,Gertrud:  Dä Richtige. Erzählungen in Plattdeutsch mit hochdeutscher Übertragung. Ostfälisches Mosaik 3. 
98 S.. ISBN: 3923500181. Ostfalia. Peine. 1986. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {3BK865}  10 €  

36) Hamburg: Bodewald,Jacob: Holstenart.Auswahl aus den Dichtungen von Johann Hinrich Fehrs(Quickbo. rn-
Bücher, 1.Bd.)Quickborn-Vlg.Hbg.1915.73 S.m.Bild v.Dicht.kt-3/4).    {AC145}  7,11 €  

37) Hamburg: Kiesel,D.L.: Frau Marthe und ihr Sohn.Roman aus dem alten Hamburg. Hanseatische Vlg. -Anst. 
Hbg. 1921. 174 S. Hln. -2/3).    {R14767-9}  8,13 €  

38) Hamburg: Maass,Edgar: Das große Feuer.Roman. Büchergilde Gutenberg. Berlin. 1939. 303 S. (Na. )Ln. -3).    
{AK4496}  9,2 €  

39) Hamburg: Mrugowski,Alexander:  Zwischen Alster und Elbe.Zweihundert Jahre Hamburger 
Leben.Berichte,Er. innerungen und Verse.Hans Christians Vlg.Hbg.(o.D.)158 S.m.Abb.i.T.kt-2/3).    {AC71}  7,11 €  

40) Hamburg: Piening,Th.: De Reis na'n hamborger Dom. 2. Aufl. 343 S. m. zahlr. Abb. Schuster. Leer. 1973. Guter 
Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {AK549}  8,13 €  

41) Hamburg: Sealsfield,Charles: Das Kajütenbuch(Hamburgische Hausbibliothek). Alfr.Jansen.1911.352 S.kl8.Ln-
3).    {AC73}  12,22 €  
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42) Harder,Irmgard:  Alles okay ?. Husum Vlg.Husum 1980.117 S.(kt-2).    {AE776}  7,11 €  
43) Harten,J.von+K.Henniger(Hrg):  Nordseegeschichten.Sieben Erzählungen. 81.-90.Tsd.Schaffstein 

Vlg.Köln.(o.J.)91 S.m.zahlr.Federzeichnungen.Hln.-2)Bibl..    {2K460}  6,09 €  
44) Hecker,Emil: Mit Öltüg un Südwester(Gesch.un Gedichten). 1.Auflg.Band 69, Vlg.Quickborn, Hbg.1990.108 

S.kl8(kt-2).    {AE946}  7,11 €  
45) Hendermann-Möhring,Elisabeth: Niedersächsische Novellen. Wegweiser Vlg.Bln.1925. 339 SHld.-2).    

{AG1676}  7,62 €  
46) Hennings,Paul: Mit Verlöw, sä de Bur.... En prallen Sack vull Burnsnack. Biller von Adolf Erhorn. 44 S.. 

Köhler/Krüger. Hamborg. 1928. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Namenseintrag auf Titelseite. Sprache: deutsch   
{3BK878}  10 €  

47) Henze,Wilhelm: Eck segge man bloß .... Schwänke und Geschichten. 11.-13.Tsd. VIII. 147 S.. F. Gersbach. 
Hannover. ca.1920. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband. Sprache: deutsch   {3BK448}  9 €  

48) Henze,Wilhelm: Eck segge man bloß .... Schwänke und Geschichten. Wilhelm Henzes Schriften I. Band. 5.-7.Tsd. 
VIII. 151 S. mit einem Bildnis.. F. Gersbach. Hannover. ca.1910. Ausreichend. Pappeinband. Stempel,Rand 
wasserrandig,Rücken eingerissen,Ecken bestossen. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AK6375A}  7 €  

49) Henze,Wilhelm: Is düt´ne Welt!.... Schwänke und Geschichten.Vlg.F.Gersbach.Lpzg.(o.J.)5.-7.Tsd.127 S.Pp.-2).    
{3K1217A}  9,2 €  

50) Henze,Wilhelm: Sau suihste iut !. Schwänke und Geschichten. Wilhelm Henzes Schriften III. Band. 115 S.. 
Gersbach. Bad Pyrmont. ca.1920. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Namenseintrag. Sprache: deutsch   {3CK4011} 6 €  

51) Henze,Wilhelm: Sau suihste iut !. Schwänke und Geschichten. 14.-16.Tsd. 115 S.. Gersbach. Bad Pyrmont. 1921. 
Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. Heftung gerostet,etwas fingerfleckig. Sprache: deutsch   {2K4764}  6 €  

52) Henze,Wilhelm: Sau suihste iut !. 114 S.. Schmorl&von Seefeld. Hannover. 1981. Guter Zustand. Leinen mit 
Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {3DK709}  5 €  

53) Henze,Wilhelm: Tau'n lustigen Steebel. 'ne abentuierliche Vertellunge. 6.-10.Tsd. Wilhelm Henzes Schriften V. 
Band. 127 S.. Gersbach. Bad Pyrmont. 1925. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Namenseintrag. Sprache: deutsch   
{3CK4010}  8 €  

54) Henze,Wilhelm: Wat sei alles maket. Schwänke und Geschichten. Inhalt u.a.: Wer taulezt lachet, Hans Jürje, 
Quacksalbers sind bei Doktors. Wilhelm Henzes Schriften II.Band der Reihe Wilhelm Henzes Schriften.  125 Seiten. 
Friedrich Gersbach Verlag. Bad Pyrmont Prov.Hannover. 1920. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   
{AK5933}  8 €  

55) Hertz,Paul: Unser Elternhaus. Hamburgische Hausbibliothek. 31.-40. Tsd. Janssen Verlag. Hamburg. 1913. 93 S. 
(v S. 51-69 braunfleckig). Pp.-2).    {3CK185}  9,2 €  

56) Homann,Hermann: Jedereene hät sine Tiet. Zehn plattdeutsche Höspiele und 
Bühnenstücke.Vlg.E.Coppenrath.1979.506 S.gr8.Ln.-2).    {3A5879}  13 €  

57) Hörmann,Leopold: Spatobst. Letztmalige Gab'n aus mein'n Hausgart'l. In oberösterreichischer Mundart. 1. Aufl. 
Lechner Vlg. Wien. 1919. 93 S. Umschlagzeichnung und Zierleisten von Max Pauly. (Einband oberer Rand 
geknickt)(Einband etwas fleckig). kt.-2/3).    {3L2097}  7,5 €  

58) Horn,Sabine: Trullerchen. Ein lyrisches Unterhaltungsbüchlein für Kinder in Hochdeutsch und Ostpreußisch Platt. 
Europäischer Verlag. Wien. 1980. 41 S. Ln. -1).    {AI2068}  6,14 €  

59) Huncke,Wolfram:  Mit Hermann Löns durch Wald und Heide. Die schönsten Tier-und Jagdgeschichten. 
Sonderausgabe für Vlgsbuchhandlung Richter. 1983. 384 S. m. zahlr. farb. Fotos. lack. Pp.-1/2).    {2D3734}  10 €  

60) Huncke,Wolfram:  Mit Hermann Löns durch Wald und Heide. Die schönsten Tier-und Jagdgeschichten. 5.Aufl. 
Südwest Vlg. Mü. 1968. 91.-110. Tsd. 383 S. gr8. m. zahlr. s/w. Tafeln. Ln.-2).    {AA5645}  10 €  

61) Huncke,Wolfram:  Mit Hermann Löns durch Wald und Heide. Die schönsten Tier-und Jagdgeschichten. 7.Aufl. 
141.-160.Tsd. 383 S. gr8. m. zahlreichen schwarzweißen Tafeln.. Südwest. München. 1971. Guter Zustand. Leinen. 
Sprache: deutsch   {3A5886}  10 €  

62) Kinau,Rudolf:  Blinkfüer. Helle un düstere Biller. 51.-60.Tsd. 134 S.. Quickborn. Hamburg. 1923. Mit 
Gebrauchsspuren. Halbleinen. Buchblock gelockert,eingeklebter Zeitungsausschnitt auf Vorsatzblatt. Sprache: 
deutsch   {3BK1129}  4 €  

63) Kinau,Rudolf:  Blinkfüer. Helle un düstere Biller. 66.-70. Dusend. 134 S.. Quickborn. Hamborg. ca.1930. Guter 
Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {2K4449}  7 €  

64) Kinau,Rudolf:  Blinkfüer. Helle un düstere Bilder. Inhalt u.a.: Märchen, Verkröpelt, Heele Strümp, Dick von Dok. 
71.-75. Dusend. 134 Seiten)Bild vom Einband. Quickborn Verlag. Hamborg. 1929. Guter Zustand. Halbleinen. 
Einband lichtrandig, Name auf Vorsatz, Bleistiftanstreichung. Sprache: deutsch   {AK5968}  5 €  

65) Kinau,Rudolf:  Blinkfüer.Helle un düstere Biller. 86.-90. Tsd. , 134 S.um 1920. Quikborn. Hamburg. 1920. Guter 
Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2K1478}  4 €  

66) Kinau,Rudolf:  Blinkfüer.Helle und düstere Biller.Hamburg(Quickborn-Verlag)1922.49.Ts. d. , 135 S. , Pp-1).    
{R21272}  8,13 €  

67) Kinau,Rudolf:  Dat Hart vull Freid. 31.-36.Tsd. 48 S. mit Illustrationen.. Baken. Hamburg. 1953. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. mit Widmung des Verfassers,. Sprache: deutsch   {3BK1137}  8 €  
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68) Kinau,Rudolf:  Dörte Jessen. Een Book van Leev un Leben. 36.-38.Tsd. 157 S.. Quickborn. Hamburg. 1926. Mit 
Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. mit Leinenrücken und Widmung des Verfassers. Sprache: deutsch   
{3CK4147}  12 €  

69) Kinau,Rudolf:  Förjeeden wat !. 98 S.. Quickborn. Hamburg. 1962. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. mit Widmung 
des Verfassers. Sprache: deutsch   {3BK1135}  8 €  

70) Kinau,Rudolf:  Lanterne. Een bebern Licht ut Nacht un Dot. 21.-30.Tsd. 140 S.. Quickborn. Hamburg. 1922. Mit 
Gebrauchsspuren. Halbleinen. Sprache: deutsch   {3BK1128}  5 €  

71) Kinau,Rudolf:  Lanterne. En bebern Licht ut Nacht un Dok. 38.-42.Dusend. 137 S.. Quickborn. Hamborg. 1925. 
Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {2K4450}  5 €  

72) Kinau,Rudolf:  Lanterne.Een bebern Licht ut Nacht un Dot.Hamburg(Quickborn-Vlg.)1921(. 20.Tsd.)140 S., 
Pp.-1).    {AA2389}  7,11 €  

73) Kinau,Rudolf:  Mattgoot de besten Fisch van'n letzten Fang. ut de Rundfunk-Stremels De bunte Brück un 
Sünnschien up'n Weg. 12.-13.Tsd. 149 S.. Quickborn. Hamburg. 191961. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. mit 
Widmung des Verfassers,. Sprache: deutsch   {3BK1138}  9 €  

74) Kinau,Rudolf:  Muscheln. Stücken un Steen ut mien`n Seesack. 126 S.. Quickborn. Hamborg. 1927. Guter Zustand. 
Halbleinen. Sprache: deutsch   {2K4451}  5 €  

75) Kinau,Rudolf:  Muscheln.Stücken un Steen ut mie`n Seesack. Hbg.(Quickborn-V.)25.D.,124 S. , kt-2).    {R21790} 
 7,11 €  

76) Kinau,Rudolf:  Seelüd bi Hus. Twölf Geschichten von de Woterkant. 5.Aufl. 140 S.. ISBN: 3876510503. Quickborn. 
Hamburg. 1978. Guter Zustand. Pappeinband. Sprache: deutsch   {AK415A}  5 €  

77) Kinau,Rudolf:  Steernkiekers. Qickborn-Bücher 15.Band. 6.-10.Tsd. 58 S.. Quickborn. Hamborg. ca.1920. 
Ausreichend. Broschur. Einband lose,fleckig. Sprache: deutsch   {3CK3709}  6 €  

78) Kinau,Rudolf:  Sünn in de Seils('n Boor vull bunte Büt ut de Beuker). Vlg.Quickborn, Hbg.1933.62 S.Na.kl8(Ln-
3).    {AE947}  7,11 €  

79) Kinau,Rudolf:  Sünn in de Seils('n Boot vull bunte Büt ut de Beuker). Vlg.Quickborn, Hbg.(oJ)62 S.Na.kl8(kt-2).    
{AE923}  5,06 €  

80) Kinau,Rudolf:  Sünn in de Seils.Hbg.(Quickborn-V.)1939.62 S.,Pp.-2). .    {R21802}  7,11 €  
81) Kinau,Rudolf:  Sünn in de Seils.'n Boor vull bunte Büt ut de Beuker. Quickborn Verlag. Hamburg. 1976. 59 S. 

Kt-2).    {3CK1272}  6 €  
82) Kinau,Rudolf:  Sünn in die Seils. 'n Boot voll bnte Büt ut de Beuker. 59 S.. Quickborn. Hamburg. 1963. Mit 

Gebrauchsspuren. Broschur. mit Widmung des Verfassers,Einband etwas fleckig. Sprache: deutsch   {3BK1136}  9 €  
83) Kinau,Rudolf:  Sünnschien un gooden Wind. 50 mol wat to'n Frei'n. 20.-22.Tsd. 142 S.. Quickborn. Hamburg. 

1953. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. mit Leinenrücken. Sprache: deutsch   {3BK1132}  4 €  
84) Kinau.Rudolf:  Frische Fracht.Hamborg(Quickborn-V.)o.J.,142 S.,Ln-2/3(teils verblasst. ).    {AF674}  9,15 €  
85) Klie,Anna:  Aus der Uhlentwete. Heiteres und Ernstes. Inhalt u.a.:Der Umzug nach der Uhlentwete. Malvine Raven. 

Weihnächstüberraschungen. Im Kloster zur Ehre Gottes. Onkel Fridolins unglückliche Liebe. Appelhans&Comp. Vlg. 
Braunschweig. 1909. 242 S. (insgesamt fingerfleckig)(Einband etwas fleckig). Ln.-3).    {3DK93}  10 €  

86) Knigge,Adolph Freyherr von: Die Reise nach Braunschweig. Komischer Roman. 7. Aufl. (Erste illustrierte  
Ausgabe), m. 36 Skizzen (meist ganzseitig) von G. Osterwald. Im Vlg. der Hahnschen Hofbuchhandlung. Hannover.  
1839. VIII, 176 S. auf starkem Papier. (auf einigen Seiten geringe und 16 S. starke Stockflecken). Dunkelgrünes Ln. 
d. Zt. -2)Bild einer Skizze.    {RM60}  181,95 €  

87) Köhne,Gustav: Die Vossheide. Ein Roman der Liebe und der Gesundung. Huyke Vlg. Oldenburg. (o.J.). 320 S. Ln.-
3).    {3CK1672}  12 €  

88) Kröger,Timm:  Heimkehr.Skizzen aus einem Leben.Novellen. Vlg.A.Jansen.Hbg.1910.3.-4.Tsd.226 S.Hld.-2).    
{2G552}  7,62 €  

89) Kröger,Timm:  Neun Novellen. Vlg. A. Janssen. Hbg. 1914. 138 S. Pp. -2).    {R14766-6}  8,13 €  
90) Kröger,Timm:  Um den Wegzoll. Westermann Vlg. Braunschweig. Hamburg. 1924. 113 S. (braunfleckig)(Einband 

privat geklebt)(St.). Ln.-3).    {3L674}  5 €  
91) Kruse,Hinrich:  Fraag mi wat anners !. Die schönsten Geschichten und Gedichte ausgewählt von Jürgen Grambow. 

1. Aufl. 171 S.. ISBN: 3356003976. Hinstorff. Rostock. 1991. Sehr guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. 
Sprache: deutsch   {3BK864}  10 €  

92) Kück,Eduard:  Die Zelle der deutschen Mundart. Unterelbische Studien zur Entstehung und Entwicklung der 
Mundart mit einer Skizze mehrerer Zellen. 81 S. gr.8.. Rademacher. Hamburg. 1924. Guter Zustand. Halbleinen. 
div.Stempel. Sprache: deutsch   {2T280}  50 €  

93) Leip,Hans: Herz im Wind. Geschichten von der Wasserkante.Vlg.E.Diederichs.Jena.1934.77 S.Pp.-2).    {3K1401} 6,14 €  
94) Lindemann,Friedrich:  Sohn seiner Firma, Roman eines Hanseatischen Kaufmanns. Vlg.:Heinrich Döll & Co. 

Bremen o.J. 295 S.  Ln.-2)  deutsch.    {3H200}  7,5 €  
95) Löns, Hermann: Mein braunes Buch. Heidbilder. Büchergilde Gutenbg. Bln. Repr. 1912. 184 S. gr8. Ln. -3).    

{3A7247}  12,27 €  
96) Löns, Hermann: Mein grünes Buch + Junglaub, Balladen u. Gedichte bearb. u. Einl. von. Friedrich Castelle,  

Gersbach Vlg.  Bad Pyrmont (oJ. ) XIII,  90 S.  m.  farb.  Abb.  v.  Moritz Pathe,  Ln-2) 2Bde i.  1.    {R1267}  14,27 €  
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97) Löns, Hermann: Was da kreucht u. fleugt. Ein Tierbuch. Vollst.  Ausg. ,  Paetel vlg.  Bln.  1924,  158 S.  Hln-3).    
{R1279}  11,2 €  

98) Löns, Hermann, Kassette: 8 Werke in 4 Bände gebunden/Farbig illustrierte Auswahl. Fr. Gersbach Vlg. 
Pyrmont  1940, Hled. mRü. -Vergoldung. Enthält:Mein grünes Buch/Junglaub/Mein goldenes Buch/Das 
Lönsbuch/Einsame Heidfahrt/Frau Döllmer/Ulenspeigels Lieder/Gedenkbuch. 3 Bände-2).    {AI870}  153,34 €  

99) Löns,Hermann: Aus Forst und Flur. Tiernovellen. Deutsche Hausbücherei, 1916. 245 S. m. zahlr. Tafeln  Ln.-3)  
deutsch.    {3M409}  8 €  

100) Löns,Hermann: Aus Forst und Flur. Tiernovellen. Koehler&Voigtländer Vlg.Lpzg.1916.181.-210.Tsd.383 S.Pp.-
2).    {AA353}  8 €  

101) Löns,Hermann: Aus Forst und Flur. Tiernovellen. 161.-180.Tsd. 375 S.m.s/w.Tafeln. Voigtländers Verlag. Leipig. 
1916. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: deutsch   {2K2085}  8 €  

102) Löns,Hermann: Aus Forst und Flur. Tiernovellen. Inhalt u.a.: Das Birkhuhn. Der Feldhase. Die Zwergmaus. Die 
Rohrweihe. Der Sperber. Der Zaunigel. Der Edelmarder. Die Turteltaube. 248 S. gr8. m. zahlr. Abbildungen (32 
ganzseitige Tafeln).. Deutscher Bücherbund. Stuttgart. ca.1955. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: 
deutsch   {AB4008}  7 €  

103) Löns,Hermann: Aus Forst und Flur. Vierzig Tiernovellen. 16. Aufl. XV. 319 S.. R. Voigtländer.. Leipzig. ca.1915. 
Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband. Sprache: deutsch   {R14792-9}  8 €  

104) Löns,Hermann: Aus Forst und Flur. Tiernovellen. Inhalt u.a.: Im Bruch und in den Bruchwiesen, In Risch und 
Rohr, Heidewald, In der wilden Wohld. 245 Seiten mit zahlreichen schwarz-weiss Tafeln.. Verlag Deutsche 
Volksbücher. Stuttgart. ca.1954. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{2M1802}  6 €  

105) Löns,Hermann: Aus Wald und Heide. Geschichten und Schilderungen. Sponholtz Vlg. Hannover. (o.J.). ca. 1960, 
132 S. m. 18 Zeichnungen von Karl Reinecke-Altenau. (St.)(etwas fleckig). schön illustrierter Einband. Ln-2/3)Bibl..    
{3L1889}  5,5 €  

106) Löns,Hermann: Aus Wald und Heide Geschichten und Schilderungen. Sponholtz Vlg. H. 1951, 132 S. m. 18 
Zeichngn. von Karl Reinecke-Altenau, Hln-2).    {AI877}  9,15 €  

107) Löns,Hermann: Da draußen vor dem Tore. Heimatliche Naturbilder. 190 S.. Sponholtz Verlag GmbH. Hannover. 
1911. Ausreichend. Leinen. Sprache: deutsch   {AK4173}  15,34 €  

108) Löns,Hermann: Dahinten in der Haide. Volksverband der Bücherfreunde.  211 S.. Wegweiser Verlag. Berlin. 
1912. Guter Zustand. Halbleder. Sprache: deutsch   {AK4170}  9,2 €  

109) Löns,Hermann: Das große Lönsbuch (Mein grünes Buch,Im Wald und auf der Heide. Mein grünes Buch). 
Ullstein Vlg. Frankfurt/M. Berlin. Wien. 1980. 381 S. m. 665 Textzeichn. und 34 einfarb. Abb. auf 32 Tafelseiten. 
(St.). Ln.-2)Bibl.. ISBN: 3550060858.   {3H1458}  4,5 €  

110) Löns,Hermann: Das Lönsbuch.Erzählungen,Natur-und Jagdschilderungen,Heidebilder. 
Märchen,Tiermärchen,Tiergeschichten. 61.-68. Tsd. Gersbach Vlg. Bad Pyrmont Hannover. 1926. 197 S. Ln. -2).    
{AH1497}  12,78 €  

111) Löns,Hermann: Das zweite Gesicht. Eine Liebesgeschichte.257.-271 Tsd.Diederichs Verlag.Jena.1925.272 S.Ln.-
2).    {2C1069}  8,18 €  

112) Löns,Hermann: Das zweite Gesicht. Eine Liebesgeschichte. Vlg.E.Diederichs.Jena.1923.273 S.Ln.-3).    {AE852} 8,13 €  
113) Löns,Hermann: Das zweite Gesicht. Eine Liebesgeschichte. 202. -231 Tsd. 271 S.. Diederichs. Jena. 1923. Mit 

Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: deutsch   {AK5136}  10 €  
114) Löns,Hermann: Das zweite Gesicht.Eine Liebesgeschichte. 54.-63. Tsd. Diederichs Vlg. Jena 1919. 272 S. (St.). 

(illustrierter Einband. Pp-3).    {AK5108}  9 €  
115) Löns,Hermann: Das zweite Gesicht.Eine Liebesgeschichte. Diederichs Vlg. Jena 1923. 326. -350 Tsd. 271 S. 

(Fleck auf dem Einband). Ln.-2).    {AK5119}  8 €  
116) Löns,Hermann: Das zweite Gesicht.Roman. Eine Liebesgeschichte. 479.-480. Tsd. Diederichs Vlg. Düsseldorf. 

1975. 226 S. (Na.). Pp.-1/2). ISBN: 3424000868.   {3DK136}  10 €  
117) Löns,Hermann: Das zweite Gesicht-Eine Liebesgeschichte. 316. -325. Tsd. 272 S.. Diederichs Verlag. Jena. 1929. 

Guter Zustand. Sprache: deutsch   {AK4175}  12,78 €  
118) Löns,Hermann: Der kleine Rosengarten.Volkslieder. Deutsche Reihe Bd. 13. 136. -145. Tsd. Diederichs Verlag. 

Jena. 1940. 86 S. (Rü teilweise eingerissen). illustrierte Pp -2/3).    {AK5117}  15 €  
119) Löns,Hermann: Der kleine Rosengarten.Volkslieder. Deutsche Reihe Feldpostausgabe. (ohne Noten) 146. -170. 

Tsd. Diederichs Verlag. Jena. 1943. 87 S. kt. -2).    {3K2823}  6 €  
120) Löns,Hermann: Der letzte Hansbur Ein Bauernroman aus der Lüneburger Heide. Sponholtz Vlg. H. , 116. Tsd. 

, 289 S. , Ln-2/3).    {AI873}  11,2 €  
121) Löns,Hermann: Der letzte Hansbur.Ein Bauernroman aus der Lüneburger Heide. Sponholz Verlag. Hannover. 

1910. 255 S. Hln. m. U. -2).    {AH1472}  12,27 €  
122) Löns,Hermann: Der letzte Hansbur.Ein Bauernroman aus der Lüneburger Heide. 

Vlg.A.Sponholz.Hann.(o.J.).293 S.(St.)Ln.-3).    {AI2192}  10,23 €  
123) Löns,Hermann: Der letzte Hansbur.Ein Bauernroman aus der Lüneburger Heide. Vlg. A. Sponholz. Hann. 

1910. 255 S. Hln. -3).    {R14781-2}  7,62 €  
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124) Löns,Hermann: Der letzte Hansbur.Ein Bauernroman aus der Lüneburger Heide. Vlg. A. Sponholz. Hann. 
1910. 255 S. (Na. )Ln. m. U. -2).    {AI1974}  10,23 €  

125) Löns,Hermann: Der Wehrwolf. Eine Bauernchronik. 352.-361. Tsd. Vlg. E. Diederichs. Jena. 1930. 241 S. 
Illustrierter Einband. braunes Ln. -2).    {AK5106}  10 €  

126) Löns,Hermann: Der Wehrwolf. Eine Bauernchronik. Vlg. E. Diederichs. Jena. 1944. 666. - 720. Tsd. 253 S. Kt. -3).    
{3F398}  8,5 €  

127) Löns,Hermann: Der Wehrwolf. Eine Bauernchronik. 536.-565.Tsd. 248 S.. Diederichs. Jena. 1939. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. Namenseintrag auf Vorstzblatt,Einband etwas fleckig. Sprache: deutsch   {R14792-6}  11 €  

128) Löns,Hermann: Der Wehrwolf. Eine Bauernchronik. 32.-41. Tsd. Vlg. E. Diederichs. Jena. 1917. 243 S. Illustrierter 
Einband.dunkel rotes Ln. -2).    {AK5105}  13 €  

129) Löns,Hermann: Der Wehrwolf Eine Bauernchronik. Eugen Diederichs V. , Jena 1922, 185. Tsd. , 244 S, Ln-3).    
{AI875}  12,73 €  

130) Löns,Hermann: Der Wehrwolf.Eine Bauernchronik. Vlg. E. Diederichs. Jena. 1925. 243 S. Ln. -2).    {R14792-7} 12,22 €  
131) Löns,Hermann: Der Wehrwolf.Eine Bauernchronik.. 1939 (565.Tausd.) 254 S.,Ln-1/2).    {3DK289}  9,15 €  
132) Löns,Hermann: Der Wehrwolf-Eine Bauernchronik. 42. -49. Tsd. Diederichs Verlag. Jena. 1918. 243 S. Pp. -2).    

{AK4180}  17,9 €  
133) Löns,Hermann: Der zweckmäßige Meyer.Ein schnurriges Buch. Sponholz Verlag. Hannover. cop. 1911. 182 S. 

Hln. -2).    {AI2147}  10,23 €  
134) Löns,Hermann: Die Häuser von Ohlenhof.Der Roman eines Dorfes. Sponholtz Vlg. Hannover. 1917. 242 S. (St.). 

Ln-2/3)Bibl..    {3L564}  8 €  
135) Löns,Hermann: Die rote Beeke. Vlg. A. Sponholtz. Hannover. 1912. 16 S. gr8. gedruckt auf Büttenpapier. m. zahlr. 

Holzschnitten von Erich Feyerabend. Hln. -2). Bild vom Einband..    {3F17}  35 €  
136) Löns,Hermann: Einsame Heidfahrt (bisher: Tal der Lieder). 73.-80. Tsd. Inhalt u.a.: Vorfrühling an der Ostsee. 

Frau. Der Zigeuner. Im Kohlenrevier. Verregnete Liebe. Eulenspiegel. Moorrauch. Kalter Frühling. 88 S.. Gersbach. 
Bad Pyrmont. Hannover. 1925. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {AH1496}  12,5 €  

137) Löns,Hermann: Frau Döllmer. Humoristische Erzählungen und Schilderungen. F. Gersbach Vlg. Bad Pyrmont. o. J. 
95 S. m. zahlr. Abb. Ln. -1).    {AO192}  19,38 €  

138) Löns,Hermann: Frau Döllmer. Humoristische Erzählungen und Schilderungen von Fritz von der Leine. 1.-5. Tsd. F. 
Gersbach Vlg. Hannover. (o.J.)ca. 1920. 93 S. m. Buchschmuck von Richard Schlösser. (Rücken fehlt)(Einband 
fleckig)(Stockflecken)(Na.) Pp.-3)Bild vom Einband.    {AI2676}  8 €  

139) Löns,Hermann: Frau Döllmer. Humoristische Erzählungen und Schilderungen. F. Gersbach Vlg. Bad Pyrmont. 
1925. 113 S. m. Buchschmuck von Richard Schlösser. Ln. -2).    {AH1495}  12,78 €  

140) Löns,Hermann: Goldhals.Ein Tierbuch. Vlg. A. Sponholz. Hann. (o.J.). ca. 1960. 111 S. m. 12 Bildern von Karl 
Reinecke.(Na.). Hln.m.U. -2).    {3E2197}  5,12 €  

141) Löns,Hermann: Goldhans.Ein Tierbuch. Vlg.A.Sponholtz.Hann.(o.J.)111 S.m.12 Bildern.Ln.-2)Bibl..    {AA2741} 4,44 €  
142) Löns,Hermann: Grün ist die Heide. Geschichten und Schilderungen.Bertelsmann Lesering.1960.393 S.m.56 

Fotos.Ln.-2).    {AI2193}  10,23 €  
143) Löns,Hermann: Grün ist die Heide. Eine Auswahl von 25 der besten Novellen, Jagd-, Tier- und Naturschilderungen 

des Dichters. Sponholtz Verlag. Hannover. 1932. 237 S.gr.8. m. 112 Lichtbildern aus dem gleichnamigen Film und 
nach Aufnahmen. (Rü ca. 4 cm eingerissen). Hln.-3)).    {2P1470}  12 €  

144) Löns,Hermann: Grün ist die Heide. Geschichten und Schilderungen. Bertelsmann Lesering. 1957. 393 S. m. 56 
Fotos. Ln. m. U.-2/3).    {3CK1164}  10 €  

145) Löns,Hermann: Grün ist die Heide. Eine Auswahl von 25 der besten Novellen, Jagd-, Tier- und Naturschilderungen 
des Dichters. Sponholtz Verlag. Hannover. 1932. 240 S. gr.8. m. 112 Lichtbildern aus dem gleichnamigen Film und 
nach Aufnahmen. (Einband fleckig). Ln.-3).    {2C3174}  8 €  

146) Löns,Hermann: Grün ist die Heide. Eine Auswahl aus seinem Werk.Bertelsmann Lesering.(o.J.)542 S.m.22 4-
farbigen u.25 1-farbigen Fotos.Hld-1).    {2F1346}  14,27 €  

147) Löns,Hermann: Haidbilder. Neue Folge von Mein braunes Buch.12.-18. Tsd. Inhalt u.a.: Die Mühlbeeke. Der 
Dampfpflug. Das Könekenmeer. Köhlershannes. Der dritte Damm. Das taube Tal. Heilnachtpürschgang. 180 S.. 
Sponholtz. Hannover. ca.1920. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. Name auf Titelseite. Sprache: deutsch   
{AH2143}  8,95 €  

148) Löns,Hermann: Ho Rüd' hoh !. Jagderlebnisse. 1.-20.Tsd. = Erstausgabe 190 S.. Sponholtz. Hannover. 1918. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. Namenseintrag,schön illustrierter Einband,Einband leicht fleckig. Sprache: deutsch   
{AI869}  18 €  

149) Löns,Hermann: Im Wald und auf der Heide. Ein Buch vom deutschen Wald und deutschen Wild. 5. Aufl. Safari-
Vlg. Bln. 1932. 139 S. gr8. m. 138 Photos und 14 Tiernovellen. Ln. -2).    {2C3172}  9 €  

150) Löns,Hermann: Im Wald und auf der Heide. Eine Auswahl der schönsten Tiernovellen des Heidedichters. 225. 
Tsd. Safari-Vlg. Berlin. 1977. 192 S. gr.8. m. 57 Zeichnungen von Fritz Jaspert und 64 Abb. auf Tafeln. Ln.m.U.-
1/2).    {AC3433}  8 €  
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151) Löns,Hermann: Im Wald und auf der Heide. Tiernovellen. Inhalt u.a.: Das Birkhuhn. Die Pieper. Die Zwergmaus. 
Der Mäusebussard. Der Hamster. Der Zaunigel. Das Eichhörnchen. 126 S. gr8. m. 138 Fotos auf 
Kupfertiefdrucktafeln.. Safari. Berlin. ca.1935. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Sprache: deutsch   {2F1679}  9 €  

152) Löns,Hermann: Im Wald und auf der Heide. Tiernovellen.Safari-Vlg.Bln.(o.J.)126 S.gr8.m.138 Fotos 
a.Kupfertiefdrucktaf.Hln.-2).    {2F665}  9 €  

153) Löns,Hermann: In Heide und Wald. 26 Tiergeschichten.Voigtländer Verlg.Leipzig.(o.J.)359 S.Hld.-2/3).    
{2A2538}  9,2 €  

154) Löns,Hermann: Junglaub. Lieder und Gedichte von Hermann Löns. Bearbeitet und mit Einleitung versehen von 
Dr.Friedrich Castelle 1919. XV. 96. S. mit einer Seite Faksimile. Vorzugsausgabe ohne Nummer.. Gersbach. 
Hannover. ca.1919. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. grüner Leineneinband mit Stahlhelm und Eule. Sprache: deutsch   
{3K3917}  12 €  

155) Löns,Hermann: Junglaub. Balladen und Dichtungen aus Löns Jugendzeit. Bearbeitet und mit Einleitung versehen 
von Dr.Friedrich Castelle 1919. XIII. 88 Seiten. Mit einer Faksimileabbildung. Roter Leineneinband mit Goldschrift 
und springendem Hirsch.. Gersbach Verlag. Bad Pyrmont. 1919. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Papier etwas 
nachgedunkelt. Sprache: deutsch   {2E2252}  10 €  

156) Löns,Hermann: Mein braunes Buch Haidbilder. Sponholtz Vlg. etwa 1920. 177 S. (Rü. 2x2 cm Defekt)Pp-3).    
{AI865}  12,22 €  

157) Löns,Hermann: Mein braunes Buch.Haidbilder. Vlg. A. Sponholtz. Hannpver. 1912. 181 S. (Einband etwas 
fleckig). Hln.-2/3).    {3CK2525}  7 €  

158) Löns,Hermann: Mein braunes Buch.Haidbilder. Vlg.A.Sponholtz.Hann.1923.110.-130.Tsd.176 S.Ln.-2).    
{2B390}  14,27 €  

159) Löns,Hermann: Mein buntes Buch. Sponholtz Vlg. Hann. 1935. 207 S. gr8 m. 155 Fot. , Hln-2/3).    {R16339} 10,18 €  
160) Löns,Hermann: Mein buntes Buch. Naturschilderungen. 163 S.. Sponholtz. Hannover. 1916. Mit Gebrauchsspuren. 

Kartoniert. Name auf Vorsatzblatt,Einband etwas braunfleckig. Sprache: deutsch   {2K3849}  10 €  
161) Löns,Hermann: Mein goldenes Buch.Die Geschichte einer Liebe.Dichtungen. Friedr. Gersbach Vlg. Bad  

Pyrmont. Hannover. (o.J.). ca. 1930. 63 S. illustrierte Pp. m.U.-2).    {AF1990}  10 €  
162) Löns,Hermann: Mein goldenes Buch.Lieder. 61.-70. Tsd. Friedr. Gersbach Vlg. Bad Pyrmont. Hannover. 1925. 63 

S. Ln.-2).    {AH1498}  12,78 €  
163) Löns,Hermann: Mein grünes Buch. Jagd-und Tiergeschichten.Sonder-Ausgabe.Gersbach Vlg.Bad 

Pyrmont.1944.218 S.kl.8.Kt.-2).    {2K660}  6,09 €  
164) Löns,Hermann: Mein grünes Buch. Jagd-und Tiergeschichten. Gersbach Vlg. Bad Pyrmont. 1935. 256 S. gr8. m. 

zahlr. Abb. Hln. m. U. -2/3).    {AM1829}  15,29 €  
165) Löns,Hermann: Mein grünes Buch Jagdschilderungen. F. Gersbach Vlg. H. , 61. Tsd. (o. D. ) 207 S. , Illustr. Pp-

2).    {AI867}  14,27 €  
166) Löns,Hermann: Mein grünes Buch.Das klassische Löns - Werk. Tier- und Jagdgeschichten, Naturschilderungen. 

Safari-Vlg. Berlin. 1953. 214 S. gr.8. m. 90 Naturaufnahmen auf Tiefdrucktafeln. (etwas fleckig). Ln.m.U.-2/3).    
{3E2213}  8,5 €  

167) Löns,Hermann: Mein grünes Buch.Jagd- und Tiergeschichten. Gersbach Vlg. Bad Pyrmont(Hannover). (o.J.). ca. 
1930. 215 S. Kt-2/3).    {AK5123}  10 €  

168) Löns,Hermann: Mein grünes Buch.Jagd- und Tiergeschichten. Feldausgabe. Gersbach Vlg. Bad 
Pyrmont(Hannover). 1942. 215 S. (fleckig). Kt-3).    {AK5122}  11 €  

169) Löns,Hermann: Mein grünes Buch-Jagdschilderungen. 111. -118. Tsd. Gersbach Verlag. Bad Pyrmont. Hannover. 
1926. 215 S. (Na. )Ln. -2).    {AI1523}  17,9 €  

170) Löns,Hermann: Mümmelmann. Ein Tierbuch.Sponholz Verlag.GmbH.Hannover.1911.239 S.m.154 Lichtbildern 
nach Naturaufnahmen. Sponhotz. Hannover. 1911. Mangelhaft. Leinen. fleckig, Bindung  locker,. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2M502}  7,5 €  

171) Löns,Hermann: Mümmelmann. Ein Tierbuch.Sponholz Verlag.GmbH.Hannover.1911.239 S.m.154 Lichtbildern 
nach Naturaufnahmen.(Na.)Hln.-2/3).    {AA5220}  14,32 €  

172) Löns,Hermann: Mümmelmann.Ein Tierbuch. Vlg. A. Sponholz. Hann. (o.J.). ca. 1920. 167 S. (Na.)(Einband 
fleckig, und geklebt, Vorsatz fehlt). Pp. -3).    {AF1986}  6,5 €  

173) Löns,Hermann: Mümmelmann.Ein Tierbuch. Adolf Sponholz Vlg.Hannover.1936.239 S.gr8.m.154 Lichtbild.nach 
Naturaufnahm.Ln.-2).    {2G728}  10,18 €  

174) Löns,Hermann: Mümmelmann.Ein Tierbuch. m. 75 Naturaufnahmen von Raimund Cramm (tatsächlich 81 
Farbfotos und 1 Porträt. 430.Tsd. Adolf Sponholtz Vlg. Hameln/Hannover. 1991, 208 S. Ganzleder-1).. ISBN: 
387766071X.   {RM55A}  50,95 €  

175) Löns,Hermann: Mümmelmann.Ein Tierbuch. Vlg. A. Sponholz. Hann. 1922. 167 S. Pp. -3).    {R14793-1}  8,13 €  
176) Löns,Hermann: Sämtliche Werke in acht Bänden 2.Band:Da draußen vor dem Tore/. Mein buntes 

Buch/Heidbilder. Hesse&Becker. Lpzg. 1930. 395 S.grünes Ln.schwarz geprägt-2)Rü.verblasst.    {AK5118}  6 €  
177) Löns,Hermann: Sämtliche Werke in acht Bänden hier nur 1.Band: Geleitwort / Leben und. Schaffen / Junglaub 

/ Mein goldenes Buch / Der kleine Rosengarten / Ulenspeigels Ausgewählte Lieder / Sagen und Märchen. 517 S.. 
Hesse&Becker. Leipzig. ca.1930. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Rücken verblasst. Sprache: deutsch   {2K4357}  6 €  
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178) Löns,Hermann: Sämtliche Werke in acht Bänden Hier nur 2.Band:Da draußen vor dem Tore. Mein buntes 
Buch / Heidbilder. 395 S.. Hesse&Becker. Leipzig. ca.1920. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Rücken verblasst. 
Sprache: deutsch   {2K4356}  5 €  

179) Löns,Hermann: Sämtliche Werke in acht Bänden hier nur 3.Band: Aus Forst und Flur /. Wasserjungfern. 435 
S.. Hesse&Becker. Leipzig. ca.1920. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Rücken verblasst. Sprache: deutsch   {2K4358} 6 €  

180) Löns,Hermann: Sämtliche Werke in acht Bänden und nachgelassene Schriften Erster. und zweiter Band (10 
Bände). Hsg von Friedrich Castelle und Wilhelm Deimann. 38.-43.Tsd. Je Band 350 bis 450 S. mit farbigen Tafeln. 
Inhalt Nachgelassene Schriften: Mein niedersächsisches Skizzenbuch, Reisebilder, Für Sippe und Sitte, 
Naturwissenschaftliche Aufsätze und Plaudereien, Gedanken und Gestalten, Eulenspiegeleien.. Hesse & Becker. 
Leipzig. 1930. Guter Zustand. Leinen. Rücken etwas verblasst,Band 1,2 Einband etwas fleckig. Sprache: deutsch   
{2S455}  135 €  

181) Löns,Hermann: Sämtliche Werke in acht Bänden.Hier nur 1.Band:Geleitwort/Leben und. 
Schaffen/Junglaub/Mein goldenes Buch/Der kleine Rosengarten/Ulenspeigels Ausgewählte Lieder/Sagen und 
Märchen. Hesse&Becker. Lpzg. 1930. 517 S. (Einband etwas braunfleckig). Ln.-2).    {AK5115}  6 €  

182) Löns,Hermann: Sämtliche Werke in acht Bänden.Hier nur 3.Band:Aus Forst und Flur/. Wasserjungfern. 
Hesse&Becker. Lpzg. 1930. 435 S. (Einband etwas braunfleckig). Ln.-2).    {AK5114}  15,2 €  

183) Löns,Hermann: Sämtliche Werke in acht Bänden.hier nur 6.Band: Der zweckmäßige Meyer. Frau Döllmer / 
Was da freucht und fleugt / Niedersächsisches Skizzenbuch. 478 S.. Hesse&Becker. Leipzig. ca.1920. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. Rücken verblasst. Sprache: deutsch   {2K4364}  6 €  

184) Löns,Hermann: Sämtliche Werke in acht Bänden.Hsg von Friedrich Castelle. Hesse & Becker Vlg. Lpzg. 
1924/25, Leinen-2).    {AK1126}  105 €  

185) Löns,Hermann: Über die Heide. Die schönsten Erzählungen. Hsg. von Richard Gerlach. Deutscher Bücherbund. 
Stuttgart. Hamburg. 1965. 435 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln. Ln. -2).    {2P1427}  15 €  

186) Löns,Hermann: W i d u.  Ein neues Tierbuch. Vlg. Adolf Sponholtz Hannover. 51. -60. Tsd. . 166 S. (Einb. 
verblasst)Hled-2/3).    {AI1247}  14,27 €  

187) Löns,Hermann: Was da keucht und fleugt.Ein Tierbuch. Wegweiser-Vlg. Bln. 1924. 138 S. Hln. -2).    {AK1677} 8,13 €  
188) Löns,Hermann: Was da kreucht und fleugt. Vollständige Ausg. Paetel Verlag GmbH.Berlin.1924.157 S.Ln.-

2/3)Bild vom Einband.    {2C1050}  7 €  
189) Löns,Hermann: Was da kreucht und fleugt Ein Tierbuch. Vollständige Ausgabe.Vlg.Gebrüder Paetel, 

Bln.1924.Vorwort Hans Vollmer.158 S., Hln- 2/3).    {AA3844}  6,95 €  
190) Löns,Hermann: Was ich unter Tieren erlauschte. Geschichten aus Forst und Flur. 66.-80. Tsd. Hesse&Becker 

Verlg. Leipzig. (o.J.ca.1940). 372 S. m. 40 Bildern nach Natur-Aufnahmen. (Fleck auf dem Einband, Papier 
gebräunt). Ln.-2/3).    {AK5110}  7 €  

191) Löns,Hermann: Was ich unter Tieren erlauschte. Geschichten aus Forst und Flur. 372 S. m. 40 Bildern nach 
Natur-Aufnahmen.. Hesse&Becker. Leipzig. ca.1930. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Namenseintrag.   {3CK4012} 10 €  

192) Löns,Hermann: Was ich unter Tieren erlauschte. Geschichten aus Forst und Flur. Hesse&Becker Verlg. Leipzig. 
(o.J.ca.1935). 372 S. m. 40 Bildern nach Natur-Aufnahmen. (Einband ausgeblichen, Vorsatz fehlt). Ln.-2).    
{AK5109}  6,5 €  

193) Löns,Hermann: Was ich unter Tieren erlauschte. Geschichten aus Forst und Flur.Hesse&Becker 
Verlg.Leipzig.(o.J.)372 S.m.40 Bildern nach Natur-Aufnahmen.Ln.-3)1Seite lose.Einband Wasserflecken..    
{2A2522}  6 €  

194) Löns,Hermann: Wehrwolf in Bildern. Von Herbert Rothgaengel.Mit einer Einleitung von Dr.Friedrich 
Castelle.Vlgsbuchhandlung Fr.Zillessen.Berlin.1924.95 S.gr8 Quer.Ln-2)Vorsatz fehlt..    {AD923}  91,98 €  

195) Löns,Hermann (Illustrierte Ausgabe): Hermann Löns Kassette 8 Werke in 4 Bänden gebunden. 1.Band: Mein 
grünes Buch. Junglaub, 2.Band: Mein goldenes Buch. Das Lönsbuch, 3.Band: Einsame Heidfahrt. Frau Döllmer. 
Alenpfeigels Lieder, 4.Band: Löns-Gedenkbuch. Illustrierte Ausgabe. je ca. 260 S. m .farb.Tafeln)4 Bände.. Friedrich 
Gersbach. Bad Pyrmont. ca.1932. Guter Zustand. Halbleinen mit Schutzumschlag. außergewöhnlich gut erhalten. 
Sprache: deutsch   {2B62}  85 €  

196) Löns,Hermann: Swantenius,S.: Hermann Löns und die Swaantje. Berlin 1924,91.Tsd.,104 S.m.Bild(Na(Hln-2).    
{R30521-1}  9,15 €  

197) Löns:  Rothgaengel,Herbert: Hermann Löns"Wehrwolf"in Bildern.Einleitung Friedr ich Castelle. 
Vlg.Fr.Zillessen, Bln.1924.95 S.m.42 Bildtafeln, Format 32x23 cm, Ln-1/2).    {AD974-13}  91,98 €  

198) Looschen,Walter: Butendieks un Binnendieks. Eernste un lustige Biller ut'e Nurdseemarschen. 2. Aufl. 3.-4.Tsd. 
111 S.. Büttner. Oldenburg. ca.1920. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. div.Stempel. Sprache: deutsch   {AK6625}  7 €  

199) Mähl,Albert:  Utsat.Gedichten. Vlg.Fehrs-Gilde.Kiel.1931.82 S. Einbandgestaltung von Max Krempien. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: deutsch   {2D395}  14,15 €  

200) May,Andrea+Michael Jung (Hsg.): Wiehnachtsgeschichten ut Neddersassen. 1. Aufl. 88 S.. ISBN: 3929596202. 
Jung. Kiel. 1995. Sehr guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {3BK913}  10 €  

201) Mecklenburger erzählen: Märchen,Schwänke und Schnurren aus derSammlung Richard Wossidlos. hsg. und 
durch eigene Aufzeichnungen vermehrt von Gottfried Henssen. Akademie-Verlag, Berlin(Ost)1965,  4. A.  . XIX, 
232S. mit 1 Bildtafel, 1 Zeichnung, 1Karte. gr8o. Hln. m. U. -1).    {AI1178}  19,38 €  
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202) Naujok,Rudolf:  Die Zeit der hellen Nächte. Roman aus Moor und Heide. 1.-10. Tsd. Bertelsmann Verlag. 
Gütersloh. 1957. 221 S. Ln. m. U.-2).    {3CK1247}  8 €  

203) Niederdeutsches Jahrbuch: 77 Jahrgang 1954. Jahrbuch des Vereins für niederdeutsche Sprachforschung. Inhalt 
u.a.:Teut,Heinrich: Sprökels in der Mundart des Landes Hadeln. Krogmann,Willy:Studien zum Altwestfälischen. 
Schwrzwälder,Herbert: Die Gedichte in der oberen Halle des Bremer Rathauses und ihre ursprüngliche Fassung. 
Wachholtz Vlg. Neumünster. 1954. 160 S. gr8. m. Textabb. kt.-2).    {2B2286}  13 €  

204) Niederdeutsches Jahrbuch: 81 Jahrgang 1958. Jahrbuch des Vereins für niederdeutsche Sprachforschung. Inhalt 
u.a.:Hirsch,Selma:Das Schlangenturmmotiv im alten Volkslied. Wiswe,Hans:Mittelalterliche Rezepte zur Färberei 
sowie zur Herstellung von Farben und Fleckenwasser. Törnquist,Nils:Der Name der Friesen. Wachholtz Vlg. 
Neumünster. 1958. 168 S. gr8. m. Textabb. kt.-2).    {2B2290}  13 €  

205) Niederdeutsches Jahrbuch: 82 Jahrgang 1959 (Agathe Lasch zum Gedächtnis). Jahrbuch des Vereins für 
niederdeutsche Sprachforschung. Inhalt u.a.:Rosenfeld,Hans-Friedrich:Pommersche Haustierkosenamen. 
Smet,G.de:Zu den sächsischen Wörtern in den Wörterbüchern von Kiliaan. Scheel,Käthe:Sprachliche Gestaltung im 
niederdeutschen Volksmärchen. Wolff,Ludwig:Das Osnabrücker Passionsspiel. Wachholtz Vlg. Neumünster. 1959. 
264 S. gr8. m. 1 Bildnis von Agathe Lasch. kt.-2).    {2B2291}  15 €  

206) Niederdeutsches Jahrbuch: 92 Jahrgang 1969. Jahrbuch des Vereins für niederdeutsche Sprachforschung. Inhalt 
u.a.:Krogmann,Willy:Die dunkelste der Feen - Das Mathildenmotiv in den Dichtungen Klaus Groths. 
Schwanzer,Viliam:Rest niederdeutscher Siedlungen in der Slowakei. Wachholtz Vlg. Neumünster. 1969. 184 S. gr8. 
m. 1 Bildnis von Prof. Walther Niekerken. unaufgeschnitten. kt.-2).    {2B2293}  13 €  

207) Niederdeutsches Jahrbuch: Jahrbuch des Vereins für niederdeutsche Sprachforschung.Jahrgang 1911. 
XXXVII.Heft II.Diedr.Soltau's Verlag.Norden.Leipzig.1911..S.129-160.br.-3).    {AA4298}  6,14 €  

208) Niederdeutsches Jahrbuch: Niederdeutsches Jahrbuch 67/68. Jahrgang 1941/1942. Jahrbuch des Vereins für 
niederdeutsche Sprachforschung. Inhalt u.a.: Rooth,Erik - Der Anteil der Schweden an der Erforschung der 
niederdeutschen Sprache und Literatur. Dolch,Martin - Der Regenwurm in der Volkssprache des deutschen 
Nordwestens. Leege,Otto - Volkstümliche Namen für neiere Pflanzen (Kryptogamen) in Ostfriesland. 216 S. gr8. m. 
Textabbildugnen und 1 Faltkarte (Regenwurm). Wachholtz. Neumünster. 1943. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
div.Stempel,Rückenschild. Bibliotheksexemplar.   {2B2776}  15 €  

209) Oesterhaus,Wilhelm: Aule Euken. Lippsk Platt. Vertellse - Gedichte - Volksstücke. 97 S.. Meyersche. Detmold. 
1912. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {2T1026}  30 €  

210) Paulun,Dirks: Hömmazuh. Studien in Hamburger Hochdeutsch. 61 S.. Köhler&Krüger. Hamburg. 1951. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AK6627}  8 €  

211) Petschel,Günter: Plattdeutsche Sprichwörter aus Niedersachsen. 2. Aufl. 80 S.. ISBN: 3880422982. Husum. 
Husum. 1988. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {3BK870}  5 €  

212) Piening,Th.: De Reis naa´n Hamborger Dom. 18.Aufl. 322 S. m. Illustrationen von Christian Foerster.. Dörling. 
Hamburg. 1912. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einband beschabt,Ecken bestossen. Sprache: deutsch   {AB3326}  22 €  

213) Prowatzke,Christa(Hsg.): Up Platt is ook hüt noch wat. Hinstorff Vlg.Rostock.1980.180 S.gr8.Ln.m.U.-2).    
{AG566}  7,11 €  

214) Rabe,Johs.E.: Sünd ji all dor ?. Alte Kasperschwänke. Band 8 der Quickborn-Bücher. 33.-35.Tsd. 59 S.. Qickborn. 
Hamborg. ca.1925. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AK6623}  5 €  

215) Rabe,Johs.E.: Sünd ji all dor ?. Alte Kasperschwänke. Band 8 der Quickborn-Bücher. 25.-32.Tsd. 59 S.. Qickborn. 
Hamborg. ca.1920. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AK6624}  5 €  

216) Rakers,Arnold: Die Mundarten der alten Grafschaft Bentheim und ihrer. reichsdeutschen und niederländischen 
Umgebung. Auf dialektgeographisch-geschichtlicher Grundlage. Veröffentlichungen des Provinzial-Instituts für 
Landesplanung und Niedersächsische Landesforschung Hannover-Göttingen Reihe A: Forschungen zur Landes- und 
Volkskunde, II. Volkstum und Kultur, Band 16. XVI. 238 S. gr.8. Der auf der Titelseite erwähnte Mundartatlas ist 
nicht erschienen.. Stalling. Oldenburg. 1944. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. div.Stempel,Rücken unten und oben 
eingerissen,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AM3284}  46 €  

217) Ramlow,Rudolf(Hsg.): Erzähler unserer Zeit (Gorch Fock,Ditmer Koels Tochter. Eberhard Meckel, 
Wiedersehen mit der Jugend, Max Mell, Barbara Raderers Viehstand). Feldpost-Ausgabe. Franke Verlag. Berlin. 
1942. 112 S. Kt.-3).    {3CK1273}  6 €  

218) Reuter,Fritz:  De Reis nah Bellingen. Poetische Erzählung in niederdeutscher Mundart.Besonderer Abdruck aus der 
Volksausgabe der sämmtl. Werke. 198 S.kl.8. Hintorff'sche Hofbuchhandlung. Wismar. 1885. Guter Zustand. Leinen. 
Sprache: deutsch   {2K1103}  12,27 €  

219) Reuter,Fritz:  Dörchläuchting Olle Kamellen VL. Gesonderter Ausdruck aus der Volksausgabe der 
sämmtl.Werke.Hinstorff'sche Hofbuchhandlung.Verlags.Conto.Wismar.1880.214 S.Ln.-2).    {2K1101}  12,27 €  

220) Reuter,Fritz:  Dörchläuchting.(Olle Kamellen-Montecchi)6.+7 in 1 Bd.. 1880. 448 S. Ln. m. Blindpräg. +Gold-
Aufdr. -2).    {B531-7}  8,13 €  

221) Reuter,Fritz:  Hanne Nüte un de lütte Pudel. 'Ne Vagel- un Minschengeschicht. Reprint der Illustrierten Ausgabe 
von 1865. Vlg. Hinstroff´schen Hofbuchh. Wismar. 1. Aufl. VEB Hinstorff Vlg. Rostock. 1974. 308 S. m. 40 
Holzschnitten nach Zeichnungen von Otto Speckter. Pp.-1)im Schuber).    {AA273}  10,18 €  
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222) Reuter,Fritz:  Läufchen un Rimels. 1.und 2. Theil. Plattdeutsche Gedichte in mecklenburgisch-vorpommerscher 
Mundart.Besonderer Abdruck aus der Volksausgabe der sämmtl.Werke. 178 und 165 Seiten. Hinstorff'sche 
Hofbuchhandlung. Wismar. 1885. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2K1102}  23,01 €  

223) Reuter,Fritz:  Läufchen un Rimels. 4.Auflg.VEB Vlg.Hinstorff, Rostock 1976.231 S.m.84 Abb.(Ln-2).    {AE777} 7,62 €  
224) Reuter,Fritz:  Läuschen un Rimels. Plattdeutsche Gedichte heiteren Inhalts in mecklenburgisch-vorpommerscher 

Mundart. Erster Theil. 178 S.. Hinstorff'sche Hofbuchhandlung. Wismar. 1885. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. 
Sprache: deutsch   {3BK1020}  10 €  

225) Reuter,Fritz:  Läuschen un Rimels. Plattdeutsche Gedichte heiteren Inhalts in mecklenburgisch-vorpommerscher 
Mundart. Zwei Teile in einem Band.4. Aufl. 143 S. schön illustrierter Einband. Hesses. Leipzig. 1853. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. Name auf Titelseite,Einbandrückseite fleckig,Eine Textanmerkung in blau.   {2K3596}  9 €  

226) Reuter,Fritz:  Nachgelassene Schriften 1.Theil. Hsg.m.Biographei v.Ad.Wilbrandt. (Werke 
Bd.14)2.Aufl.1874.96+235 S. Ln-2).    {AH284}  6,09 €  

227) Reuter,Fritz:  Sämmtliche Werke 12.Band:Dörchläuchting.Olle Kamellen,6.Theil.. 6. Aufl. Vlg. d. 
Hinstroff'schen Hofbuchh. 1973. VIII+327 S. Ln. -2/3).    {R14766-8}  8,13 €  

228) Reuter,Fritz:  Sämmtliche Werke in 7 Bänden. Volksausgabe. 11. Aufl. Hinstorff'sche Hofbuchhandlung 
Verlagsconto. Wismar. 1897. XXXII. 369, 442, 438, 436, 448, 396 und 442 S. (etwas braunfleckig)(Bd. 1 letzte S. 
lose)(Bd. 4 letzte S. eingerissen, leere S. danach fehlt).grünes Ln. mit Prägung -2/3)7 Bde..    {AK5163}  35 €  

229) Reuter,Fritz:  Sämtliche Werke.Rechtmässige Original-Ausgabe in 8 Bänden. Reuter-Verlag E. Weißenturn. 
Doetinchem. (o.J.). ca. 1860. ca. 3.000 S. m. 1 Tafel. Ln.-2)8 Bde..    {3CK1327}  80 €  

230) Reuter,Fritz:  Ut mine Festungstid. vollständige Ausgabe. 356 S. Na.kl8. Rothbarth. Leipzig. 1939. Guter Zustand. 
Halbleinen der Zeit der Entstehung. Sprache: deutsch   {AE759}  8,13 €  

231) Reuter,Fritz:  Ut mine Festungstid / Woans ick tau'ne Fru kamm. Sonderausgabe für die Deutsche 
Buchgemeinschaft. 311 S.. Deutsche Buchgemeinschaft. ca. 1930. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {B428-
1}  9,95 €  

232) Reuter,Fritz:  Ut Mine Stromtid.1.Teil. Reclam-Verlag. Stuttgart. 1957. 861 S. kl. 8. Ln. -2).    {AK4026}  10,23 €  
233) Reuter,Fritz:  Woans hei lewt un schrewen hett. Vertellt von Paul Warncke. Vlg. Meyer & Jessen. Bln. 1910. 318 

S. m. zahlr. Abb. (leicht braunfleckig). Pp. -2/3).    {3F2}  80 €  
234) Reuter,Fritz: Werke:  Illustr.Ausgabe in 2 Bdn.. E.Weißenturn Vlg.Doetinchem(oJ.um 1910)zus.968 

S.m.zahlr.gzs.Zeichngn.geb.in 1 priv.Hln-2).    {4237}  20,4 €  
235) Reuter's,Fritz:  Hanne Nüte un de lütte Pudel. Illustr.Ausgb.v.1865, Vlg.VEB Hinstorff, Rostock 1974.308 S.m.40 

Holzschn.(kt-1/2).    {AE730}  14,27 €  
236) Reuter's,Fritz:  Hanne Nüte un de lütte Pudel. 'ne Vagel- un Minschen-Geschicht. Schroeter Vlg. Berlin. (o.J.). 314 

S. m. Illustrationen von E. Brüning. Ln.-2).    {3CK1718}  15 €  
237) Riebergall,Ernst Elias: Datterich. Nach dem Erstdruck von 1841. Localposse in der Mundart der Darmstädter. 102 

S. mit 1 Illustration.. Wittich. Darmstadt. 1944. Ausreichend. Broschur. Einband fleckig,Rücken fehlt oben und unten 
ein Stück. Sprache: deutsch   {AK6760}  5 €  

238) Röder,F.: N'Ward sei Sänger-Raas nooch Hamborg. Gedichte und Geschichten in erzgebirgischer Mundart. 5./6. 
Band. 4. Aufl. Wittig&Schobloch. Dresden-Machwitz. 1923. 116 S. kl.8. Kt.-2).    {2S180}  8,18 €  

239) Rose,Felicitas: Der Mutterhof.Ein Halligroman. Bong Vlg. Mü. 1918. 273 S. (Einband braunrandig). Ln-3).    
{3CK1677}  15 €  

240) Rose,Felicitas: Heideschulmeister Uwe Karsten. Roman. 242 S.. Bong. München. 1933. Mit Gebrauchsspuren. 
Leinen. Einband fleckig. Sprache: deutsch   {3CK4184}  6 €  

241) Rose,Felicitas: Heideschulmeister Uwe Karsten. Roman. 320 S.. Bong. Leipzig. 1921. Guter Zustand. Pappeinband 
illustriert. schön illustrierter Einband. Sprache: deutsch   {2K4457}  7 €  

242) Rose,Felicitas: Heideschulmeister Uwe Karsten.Roman. Bong Verlag.Lpzg.86.-95.Tsd.1909.320 S.illustr.Pp.-3).    
{2D1786}  7 €  

243) Rose,Felicitas: Heideschulmeister Uwe Karsten.Roman. Bong Verlag.Leipzig.116.-135.Tsd.1909.320 
S.(Na.)illustr.Pp.-2/3).    {2K2185}  7 €  

244) Rothenburg,Walter: Käppen Kieker.Twolf beuse Soken mitJonni Immerblau.1927. V. Köhler&Krüger, Hbg. , 
45 S. illustr. Einb. br. -2).    {R78080}  7,62 €  

245) Rudolstadt: Klinghammer,Waldemar:  Mei Rudelschtadt. Gesammelte Dichtungen in heimischer Mundart. I. 
Band. Rudolstadt. 1909. XVI + 125 S. Hln. -3).    {3K2246}  16,5 €  

246) Rudolstadt: Klinghammer,Waldemar:  Mei Rudelschtadt. Gesammelte Dichtungen in heimischer Mundart mit 
einem hochdeutschen Anhang. III. Band. Rudolstadt. 1910. XI + 192 S. Hln. -2).    {3K2260}  12 €  

247) Sackmann,Jobst: Plattdütsche Predigten. Weiland Pastor to Limmer bi Hannover 1680-1718. Insel-Bücherei Nr. 
18. 61 S. mit gezeichnetem Titel von Ludwig Enders.. Insel. Leipzig. 1912. Mangelhaft. Pappeinband. 
braunfleckig,Rücken fehlt,oberer Rand fleckig, braunfleckig. Sprache: deutsch   {IB18}  8 €  

248) Schmid,Arthur:  Mir sölln euch grüß !. Gedichte in Hildburghäuser Mundart. 39 S.. Gadow&Sohn. Hildburghausen. 
ca,1920. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Namenseintrag. Sprache: deutsch   {2T1047}  10 €  

249) Schwerin,Karl(Rotsche): Wilde Rosen und Eichenbrücke. 3. Aufl. (oJ. ca. 1916) Stgt. 192 S. ,  Ln-2).    {R15904} 9,15 €  
250) Sohnrey,Heinrich: Fußstapfen am Meer. Heimat-Roman.Hbg.(dt.Hausbücherei)1928? 374 S.,Ln-1).    {R21663} 12,22 €  
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251) Sohnrey,Heinrich: Fußstapfen am Meer.Roman. Hamburg(Dt. Hausbücherei)o. J. (etwa 1928)374 S. , Ln. -2).    
{R35024}  9,15 €  

252) Speckmann, Diedrich: Neu - Lohe. Bln.  1921. 340 S. Hln-2).    {R30926}  7,11 €  
253) Speckmann,Diedrich: Das goldene Tor. Warneck Vlg. Stgt. 1921. 259 S. Hln. -2/3).    {AU1110}  9,15 €  
254) Speckmann,Diedrich: Das goldene Tor.Erzählung. Vlg. Martin Warneck, Bln. 1923, 11=. Tsd. , 259 S. , Ln-1/2).    

{AI884}  15,29 €  
255) Speckmann,Diedrich: Die Kinder vom Junkershof.Erzählung. 27. Tsd. Warneck Verlag. Berlin. 1943. 255 S. Pp.-

3).    {3CK1238}  10 €  
256) Speckmann,Diedrich: Geschwister Rosenbock.Erzählung. E.A.Vlg.M.Warneck.Bln.1911.1.-10.Tsd.435 S.Ln.-

2/3).    {AA601}  11,95 €  
257) Speckmann,Diedrich: Heidehof Lohe. Vlg.M.Warneck.Bln.1923.319 S.Hln.-2).    {AA413}  12,22 €  
258) Speckmann,Diedrich: Heidjers Heimkehr. Eine Erzählung aus der Lüneburger Heide. 74.-78. Tsd. Warneck 

Verlag. Berlin. 1916. 191 S. m. Buchschmuck von H. Fiermann. (Na.). Ln.-2).    {AH1493}  14,32 €  
259) Speckmann,Diedrich: Heidjers Heimkehr. 275.-282. Tsd. Döll&Co. Vlg. Bremen. 1954. 224 S. (St.). Ln.-2)Bibl..    

{3L569}  6 €  
260) Speckmann,Diedrich: Herzensheilige. 82.-85.Tsd. 264 Seiten. Warneck Verlag. Berlin. 1922. Ausreichend. Leinen. 

Namenseintrag. Sprache: deutsch   {2K1283}  9,2 €  
261) Stallbaum,Heinz: Dat Musikpeerd un annere Galöppe. 80 S.. Cellesche Zeitung. Celle. 1992. Guter Zustand. 

Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {2T979}  10 €  
262) Steche,Theodor: Die neuen Regeln für die plattdeutsche Rechtschreibung.1935,3 S.. in Nachrichtenblatt des 

Volksbund f. deutsche Rechtschreibung. Jg. 59, Nr. 1, br.    {AI426}  4,44 €  
263) Storm,Theodor: Werke. Hsg.Franz Stuckert. Bremen(W.Dorn Vlg.). (W.Dorn V.)1948/49.3 Bände(480.420,478 

S.)Ln.-1).    {6191-1}  19,38 €  
264) Strauß und Torney,Lulu von: Der jüngste Tag. Roman. 360 S. Bild vom Einband.. Eugen Diederichs. Jena. 1940. 

Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2K310}  9 €  
265) Swantenius,Swaantje: Hermann Löns und die Swaantje. Deutsche Landbuchhandl. Bln. 1921. 104 S. 6-10 Tsd. 

Pp. -2/3).    {R14781-1}  8,13 €  
266) Swantenius,Swaantje: Hermann Löns und die Swaantje. 92. -96. Tsd. 104 S. kl. 8. mit 1 Abb. Deutsche 

Landbuchhandlung GmbH. Berlin. 1924. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {AK3790}  24,54 €  
267) Tarnow,Rudolf:  Burrkäwers(1.Band). 1.Auflg.5.-10.Tausd.Vlg.Krüger&Nienstedt, Hbg.1964.151 S.(Ln-2).    

{AE697}  12,22 €  
268) Toll,Hans J.: Ulrike u.der Herr v. Kap.Gespräch über Hannover.... 1953.94 s.illustr.Fr.Bilek,  kt-1).    {AH340} 4,44 €  
269) Tönnies, Gerdt: Samtratz. Tiergesch. u. Gedichte. Mü.  1949.  m.  Tierbildern a.  d.  Heide.  Hln-1).    {R14187} 8,13 €  
270) Trockenbrodt,Gustav: Ascheberger Sprüch. Gedichte in Aschaffenburger Mundart. Neue Folge. 67 S. mit 

Zeichnungen von Adalbert Hock.. Kreb'sche. Aschaffenburg. 1904. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Heftung gerostet,2 
Seiten lose,Widmung auf Vorsatzblatt,Fleck auf Einband. Sprache: deutsch   {3CK3237}  18 €  

271) Tügel,Ludwig: Lerke. Hanseatische Vlg. -Anst. Hbg. 1936. 135 S. Pp. m. U. -2).    {AM252}  5,06 €  
272) Usinger,Fritz: Gedichte. Vlg.der Bücherstube F.Seifert.Hameln.1940.96 S.gr8.Pp.-2).    {2F793}  48,52 €  
273) Veenstra,Tjits: Kinder hinterm Deich. Engelbert-Vlg. 1963. 62 S. m. zahlr. Zeichnungen. Pp. -2).    {AK358} 4,44 €  
274) Vogel,Annemarie: Niedersachsen - Heimatspiegel II. Teil. Inhalt u.a.: En leev' Erinnern an mien Kinnertiet. Die 

Heimkehr. Wenn de Kuckuck röppt denn wüllt wi Hochtiet holen. De scheunste Tiet is de Reisetiet. De Utflug na 
Hamburg köst em de ganze Barschaft. Selige Vörwiehnachtstiet. Ca. 40 S. gr.8. Mit Illustrationen.. Rumpeltin. 
Burgdorf. 1973. Guter Zustand. geheftet. mit Widmung der Autorin. Sprache: deutsch   {2B2871}  5 €  

275) Voigt-Diederichs,Helene: Auf Marienhoff. Das Leben einer deutschen Mutter. 215 S. m. 1 Bildnis der Verfasserin. 
(S.lose)(Einband fleckig). Ln.-3). Eugen Diederichs. Jena. 1933. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. S.lose,Einband 
fleckig. Sprache: deutsch   {3CK1192}  6 €  

276) Voigt-Diederichs,Helene: Auf Marienhoff. Vom Leben und der Wärme einer Mutter. 194 S. m. 1 Bildnis der 
Verfasserin.. Eugen Diederichs. Jena. 1933. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{3CK3463}  6 €  

277) Wagenfeld,Friedrich: Die Singuhr und andere Novellen. Bremen. 1919. 88 S. gr8.  kt-2).    {2942}  4,44 €  
278) Walker,Alastair+Ommo Wilts:  Friesisch heute. Beiträge zu einer Tagung nordfriesische Sprache und 

Sparchpflege. Schriftenreihe der Akademie Sankelmark. Neue Folge 45/46. 127 S. mit Abbildungen.. ISBN: 
3884170384. Eigenverlag. Sankelmark. 1979. Guter Zustand. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {AI3127}  10 €  

279) Wäschke,Hermann: Anhältsche Dorfjeschichten Zweites Bändchen Paschlewwer Jeschichten II. 8. Aufl. 146 S.. 
Schettlers Erben Ges.. Cöthen. ca.1910. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. fingerfleckigEinband fleckig, bestossen. 
Sprache: deutsch   {3CK4113}  6 €  

280) Wery,Ernestine: Der Weibertausch. Eine bayrische Begebenheit, aufgeschrieben und, wo's nottat, übersetzt. 
Linzenzausgabe für Bertelsmann. 231 S.. Bertelsmann. Gütersloh. ca.1970. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einband 
fleckig,Innen guter Zustand. Sprache: deutsch   {2T809}  5 €  
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281) Wessling,Berndt W.(Hsg.): Das große Fritz Reuter Buch. Piper&Co. Verlag. München. Zürich. 1978. 346 S. gr.8. 
m. 102 Abb., Faksimiles und Vignetten. Ln.-2).    {3F1301}  20 €  

282) Wibbelt,Augustin:  Drüke-Möhne.Vertellßels uut'n Mönsterlann. Industriedruck Verlag.Essen.(o.J.)213 
S.(Na.)Hln.-2).    {2D1661}  12,27 €  

283) Wrede,Franz: Nu lach dick einen !. 128 S.. Schweiger&Pick. Celle. ca. 1930. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. 
Titelseite fehlt,Einband etwas fleckig. Sprache: deutsch   {3BK877}  6 €  

284) Wriede,Hinrich:  Leege Lüd. Enn lustig Spillwark in een Törn. Band 13 der Quickborn-Bücher. Der Finkwarder 
Speeldeel 2. Stück. 16.-20.Tsd. 46 S.. Qickborn. Hamborg. ca.1930. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: 
deutsch   {AK6620}  7 €  

285) Wriede,Hinrich:  Lüd van'n Neß. Finkwarder Geschichten. Qickborn-Bücher 28.Band. 1.-5.Tsd. 58 S.. Quickborn. 
Hamborg. ca.1920. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {3CK3708}  7 €  

286) Wriede,Paul: Hamburger Volkshumor. in Redensarten und Döntjes. Band 30 der Quickborn-Bücher. 13.-23.Tsd. 
3.Aufl. 64 S.. Qickborn. Hamborg. ca.1925. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AK6621}  6 €  
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SEPA-Basislastschriftmandat für wiederkehrende oder einmalige Lastschriften 

Versandantiquariat Robert A. Mueller Nachf. 

Herbert Mueller 

Hannoversche Str. 62 

30916 Isernhagen 

Ich/Wir ermächtige(n) den oben genannten Zahlungsempfänger, Zahlungen von meinem/unserem Konto 

mittels Lastschrift einzuziehen. Zugleich weise(n) ich/wir mein/unser Kreditinstitut an, die von dem oben 

genannten Zahlungsempfänger auf mein/unser Konto gezogenen Lastschriften einzulösen. 

Hinweis: Ich kann/Wir können innerhalb von acht Wochen, beginnend mit dem Belastungsdatum, die 

Erstattung des belasteten Betrages verlangen. Es gelten dabei die mit meinem/unserem Kreditinstitut 

vereinbarten Bedingungen. 

Gläubiger-Identifikationsnummer: DE45ZZZ00001218449 

? Wiederkehrende Lastschriften   /   ? Einmalige Lastschrift   (Bitte auswählen) 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Vorname und Name (Kontoinhaber) 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Straße und Hausnummer 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Postleitzahl und Ort 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Land 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Name des Kreditinstituts 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
BIC 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
IBAN 

 
-------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Ort Datum Unterschrift 

 
Dieses Mandat benötigen wir in schriftlicher Form (Fax, Brief oder eingescantes Original per 
Mail) mit Ihrer Unterschrift. Eine bereits erteilte  Einzugsermächtigung gilt weiter ohne erneute 
Zusendung des Formulars. 
 
Wir akzeptieren auch VISA und Euro/Mastercard Kredi tkarten und PayPal. 
 
Portoinformation: 
Büchersendung bis 1kg = 2,30€;    Paket bis 31kg = 4,60€;    Auslandsporto bitte anfragen. 
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---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
 
 
 
 

B e s t e l l u n g 
 
Antiquariat  E-Mail amueller@hannover.sgh-net.de 

Robert A.Mueller Nachf.   

Postfach 10 02 55 Fax 0511 / 61 40 75  
 
D-30901 Isernhagen 
                                                                                

Aus dem Antiquariats-Angebot Nr: 1231 bestelle ich nachfolgend mit 
30 Prozent Rabatt: 
 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 
 
 
Datum und Unterschrift    ..................................                                    Zahlung sofort nach Empfang 
Sind Sie über Fax / E-Mail zu erreichen? Dann teilen Sie uns bitte Ihre Fax-Nr. oder Mail-Adresse mit. 
 

Bemerkungen:                                                           Absender: 
 
 
 
 

Alle unsere Bücher und dazugehörige Bilder 
finden Sie auf www.buchverkauf.net 

 
 


